
 Letos se již po třetí uskuteční kulturně-

sportovní akce Den s regionem Hranicko 

ve sportovním areálu ve Valšovicích, je-

jímž pořadatele je Mikroregion Hranicko. 

Stejně jako v předešlých ročnících bude hlavní 

náplní pétanqueový turnaj zástupců obcí, firem a 

institucí z Hranicka a blízkého okolí. Tříčlenná 

druţstva budou bojovat o mnoho lákavých cen, 

ale hlavně o nablýskaný Pohár Mikroregionu 

Hranicko, který si odnese nejlepší trojice. Sou-

částí dopoledního programu bude také křest no-

vé zábavně-naučné hry Poznejme Hranicko 

z dílny Mikroregionu Hranicko. V odpoledním 

programu vystoupí hranická hudební  skupina 

Gentelmen`s Club, která všechny přítomné 

rozproudí ve veselých rytmech ska. 

Kromě hlavních bodů dne bude připraven i 

bohatý doprovodný program pro malé i velké. 

Děti si budou moct vyzkoušet spoustu zajíma-

vých her a činností, které pro ně přichystají 

maminky z mateřského centra Dráček nebo si 

můţou zařádit ve skákacím hradu. Pro odrost-

lejší návštěvníky budou připraveny netradiční 

sportovní disciplíny (střelba z foukaček a bun-

ge-running) a bude přistaven koňský povoz 

pro projíţďky po okolí Valšovic. Po celý den 

budou prezentovány regionální produkty 

s ochutnávkou. Těšit se můţete na vynikající 

domácí sýry, valašský penicilín, Hustopečské 

pecáky a Partutovický bramborový chléb a 

mnoho dalších produktů. 

P ř i h l á š k y  j s o u   d i s p o z i c i  n a 

www.regionhranicko.cz, pro více informací 

piště na p.vaculova@regionhranicko.cz, nebo 

volejte na telefon 739 428 371. 

Těšíme se na Vaší účast. 
Pavla Vaculová 
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Zakončení cyklistické sezóny—Mlynářský krajá-
nek 2009 

Od dubna do druhé poloviny září měli všichni příznivci 

cykloturistiky moţnost zapojit se do soutěţe nazvané 

Mlynářský krajánek.  

V sobotu 19. 9. 2009 bylo slavnostní zakončení a vyhláše-

ní výsledků soutěţe. Společného cyklovýletu z Hranic do 

Stříteţe se účastnila také skupina polských cyklistů, kteří 

na Hranicko zavítali v rámci projektu Destinační manage-

ment turistických lokalit Hranicko a Dolina Malej Panwi.  

Byli to vesměs členové tamního klubu turistů a rekreační 

cyklisté. Všichni byli nadšeni z terénu našeho regionu, 

jelikoţ v jejich oblasti se podobná převýšení (Hranice—

Partutovice) vůbec nevyskytují.  

Úspěšní účastníci 

Mlynářského kraján-

ka, kterých byl letos 

rekordní počet 136, 

byli pak pasováni do 

cechu mlynářského 

regionu Hranicko a 

dostali se do slosová-

ní o ceny, které do 

soutěţe věnovala společnost SportHouse. Pasovací listy 

předal všem Práškům, Tovaryšům, Mládkům a Stárkům 

mlynářský pamětník, pan Arnošt Pospíšil.  

Celý odpoledním program zpříjemňovala Hudecká kapela 

Franty Kopeckého. Kromě promítání reportáţe z pořadu 

Toulavá kamera o Mlynářské cyklotrase, se diváci bavili 

vystoupením dívek ze ZŠ Stříteţ nad Ludinou a ukázkou 

karate klubu Hiro TakeKo Reného Matušky, kdy se bylo 

opravdu na co dívat.  

Letošní ročník Mlynářského krajánka byl výjimečný 

hned v několika ohledech. Úspěšnými účastníky byli 

lidé aţ Českých Budějovic nebo Chrudimi, všechny 

společné cyklovýlety byly poznamenány nepříznivým 

počasím, podařilo se nám získat ocenění portálu kudy-

znudy.cz za nejlepší turistickou aktivitu na Střední 

Moravě, dostali jsme se do pořadu Toulavá kamera, o 

regionální cyklotrase natáčel Český rozhlas.... Prostě 

rok 2009 byl pro Mlynářskou cyklotrasu skutečně ná-

ročný.  

Jiţ nyní přemýšlíme o akcích na rok další a těšíme se 

na 5. ročník 2010! 

Vydařený zájezd do Kolonowskie 

36 účastníků avizovaného zájezdu do oblasti Dolna 

Mala Panew v Polsku si v rozmezí 3 dnů „ochutnalo“ 

kousek z toho, co nabízí tento region v Opolském voj-

vodství.   

První den programu byl opravdu nabytý, kdy účastníci 

navštívili ve městě Lublinec muzeum Edyt Stein, dále 

Dynopark v Krasejowě, po obědě část skupiny nasedla 

na kajaky a vydala se na  tříhodinovou plavbu po řece 

Mala Panew. Zbytek  se oblékl do „maskáčů“ a na 

vlastní kůţi si vyzkoušel adrenalinovou zábavu zvanou 

paintball. Večer pak proběhlo neformální setkání se 

zástupci úřadu města Kolonowskie. Poslední den naší 

návštěvy jsme věnovali výletu na Turawská jezera a po 

cestě jsme si prohlédli Centrum venkovských aktivit v 

nedalekém Sporoku. To bylo vybudováno za finanční 

podpory evropských fondů.  

Michaela Škrobánková 

Okénko destinačního managementu 
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obce Klokočí, kdyţ v září 2008 podávala Ţádost o dotaci 

do Programu LEADER „Měníme Hranicko“. Za rok uţ se 

místní mohou pochlubit, ţe projekt zdárně zrealizovali a 

čekají na proplacení dotace, která činila 190 tisíc Kč a 

tvořila 80% rozpočtu projektu. V knihovně tak uţ nyní 

vyuţívají nového osvětlení, moderních skříní na knihy, 

nových stolů a ţidlí, technické vybavení se rozšířilo o 

dataprojektor, plátno a audio-video zařízení. Knihovna 

tak dostala pěkný dárek k 90. výročí od svého zaloţení a 

má šanci stát se novým centrem spolkového ţivota a kul-

tury v obci Klokočí, tak jak si to místní vetkli do svých 

plánů. 30. srpna za doprovodu kulturního programu 

byla knihovna slavnostně otevřena a představena míst-

ním občanům a nyní uţ ţije svým aktivním obnoveným 

ţivotem. 

Bliţší informace, aktuality a další 

fotografie o tomto, ale i ostatních 

podpořených projektech nalez-

nete v informačním prostoru na 

webu www.regionhranicko.cz/

leader. 

František Kopecký 

Dokončených projektů realizovaných v rámci 

Programu LEADER „Měníme Hranicko― utěše-

ně přibývá a my Vám je budeme postupně před-

stavovat na tomto místě v miniseriálu. Dnes se 

podíváme do Klokočí, kde byla nedávno slav-

nostně znovuotevřena knihovna. 

Vybavit místní knihovnu moderním nábytkem a techni-

kou a proměnit ji tak v multifunkční místnost, která 

bude umoţňovat spolkům, občanům a dalším zájem-

cům vyvíjet zde nejrůznější aktivity. Takový byl záměr 

Díky LEADERu má Klokočí nové vybavení knihovny 
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Mapový portál cykloturistických tras regionu 

Hranicko. Je to taková obdoba klasic-

ké papírové mapy, ale s tím, ţe tento 

systém funguje on-line, návštěvník 

má moţnost si předem prohlédnout 

trasu ještě dřív, neţ se dostane do 

regionu nebo se mu mapa dostane do 

rukou. Jsou zde vyznačena turisticky 

zajímavá místa, památky, restaurace, 

ubytovací zařízení a další. Tento por-

tál bude fungovat jiţ brzy na 

www.hranicko.eu, coţ jsou stránky, 

kde by měl kaţdý turista a návštěvník 

regionu najít veškeré potřebné infor-

mace. Na přípravě se také aktivně 

podílí pracovní skupina projektu, 

která se pravidelně schází a komentu-

je všechny probíhající i plánované 

aktivity. Ne jinak je tomu i v případě tohoto mapového 

portálu. O jeho konečné podobě vás budeme informovat.  

 

Michaela Škrobánková 

Jedna ze zajímavých aktivit projektu na podpo-

ru cestovního ruchu v turistických lokalitách 

Hranicko a Dolina Małej Panwi je vznik tak zvané-

ho mapového portálu cykloturistických tras v regionu 

http://www.regionhranicko.cz/leader
http://www.regionhranicko.cz/leader
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Nominujte své osobnosti z Hranicka  

být světově známý člověk, který se tady narodil nebo je 

s naším regionem spjat, v malých obcích to můţe být 

člověk, který je má význam jen pro samotnou obec, 

např. významně se přičinil o její rozvoj nebo přispěl 

nějakou jinou aktivitou. Jediným kritériem je to, ţe 

osobnost je jiţ neţijící. 

Představitelé obcí nejlépe ve spolupráci s kulturní ko-

misí nebo zájemci o místní dění a historii mají za úkol 

tuto osobnost vybrat a sestavit k ní text a fotografii, 

který bude v publikaci uveden. Pokud je v obci více ta-

kových významných osobností, můţe být osobnost vy-

brána na základě dotazníku nebo hlasování např. na 

webových stránkách. Tímto způsobem se mohou zapo-

jit všichni občané. Další případné tipy na osobnost 

Hranicka můţete posílat na e-mail: osobnos-

ti@regionhranicko.cz . Další dotazy k uvedenému ráda 

zodpovím.  

Marcela Tomášová 

Nejen regionální 

kuchařka ale i pu-

blikace „Zeptejme 

se našich předků― 

o významných 

osobnost na Hra-

nicku je součástí 

projektu Za po-

znáním mikrore-

gionu Hranicko. 

Cílem publikace není 

zmapovat všechny 

významné osobnosti 

na Hranicku, ale vy-

zvednou ty nejvý-

znamnější osobnosti 

z kaţdé obce mikroregionu, přitom nikde dané, čím by 

měla být osobnost významná, v jakém oboru měla vyni-

kat nebo jakou událostí je s obcí spjata. Někde to můţe 

Školy plánují přeshraniční spolupráci  

nowskie, kde jsme získali představu o jejich plánova-

ných cílech, konkrétních aktivitách a výstupech. Toto 

bylo pak prezentováno na zasedání s hranickými škola-

mi.  Konkrétní aktivity, o které budou mít "naše" školy 

zájem, budou známy do konce září. Mělo by se jednat 

především o akce, které školy jiţ pořádají a mají je za-

běhnuté. Konkrétní oblasti nejsou nikterak vymezeny, 

ale bude to pravděpodobně sport (turnaje, olympiády), 

cizí jazyky, kultura, vzájemné poznání, výměna zkuše-

ností. Dále se  diskutovalo o sloţení projektového teamu 

a celkovém harmonogramu projektu. Hlavním partne-

rem projektu a zároveň předkladatelem by měl být Mik-

roregion Hranicko a partnerem projektu bude polská 

strana zastupující školy z Kolonowskie. Délka trvání 

projektu je stanovena na 2 roky. Důleţitou součástí pří-

pravy projektu je otázka předfinancování a spolufinan-

cování projektu, cyoţ by mělo být předmětem dalších 

jednání uţ za přítomnosti zástupců dobrovolného svaz-

ku obcí Mikroreginu Hranicko. Projekt by se měl podat 

do 20. 11. 2009 a v dubnu 2010 bude zasedat Monitoro-

vací výbor, který rozhodne o projektech doporučených k 

financování.   

Více informací o chystaném projektu můţete získat na 

telefonním čísle 581 626 202 nebo pište na agentu-

ra@regionhranicko.cz  

Michaela Škrobánková 

Zástupci  základních škol regionu Hranicko se 

společně připravují na podání projektu do Ope-

račního programu přeshraniční spolupráce Čes-

ká republika - Polská republika. 

Ve čtvrtek 17. 9. se sešli zástupci 4 základních škol z Hra-

nic, ale i z obcí regionu, aby znovu diskutovali o aktivitách 

a výstupech připravovaného projektu - Přeshraniční spo-

lupráce škol Hranicka a Kolonowskie (Polsko). Konkrétně 

se jedná o školu 1.máje, Šromotovo, Drahotuše, ZŠ Stříteţ 

nad Ludinou, ZŠ Hustopeče nad Bečvou. Začátkem září 

proběhlo jiţ jednání s polskou stranou přímo v Kolo-
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Mikroregion Hranicko opět nabízí vzdělávání  

Mikroregion Hranicko již dlouhodobě organizuje 
řadu vzdělávacích aktivit. V letošním roce tomu není 
jinak, proto vznikl projekt Cesta ke vzdělání 
v regionu Hranicko. Předmětem projektu je zvyšování 
znalostí zástupců veřejné správy a neziskových organizací 
v  přípravě projektů. Semináře jsou úzce navázány na priority 
Strategie rozvoje regionu Hranicko. 

Semináře jsou rozděleny do dvou oblastí: interní a externí 
vzdělávací aktivity. 

Interní vzdělávání je určeno především pro projektové mana-
ţery pracující v různých institucích v oblasti přípravy a reali-
zace projektů, kteří získaných znalostí vyuţijí při přípravě 
projektů. Semináře jsou zaměřeny na témata podnikatelský 
plán, ekonomické ukazatele a na přípravu projektu, komunit-
ní plánování, realizaci projektu a projektové řízení, monito-
ring a hodnocení realizace projektu. 

Externí vzdělávání je zaměřeno do oblasti nových trendů roz-

voje venkova v souvislosti s realizací Osy III Programu rozvo-
je venkova ČR. Účastníci, kteří budou z řad zástupců obcí, 
škol a jiných institucí z regionu, si budou moci vyslechnout, 
ale i naučit nové formy realizace projektů v klíčových téma-
tech rozvoje regionu. Plánovaná témata seminářů jsou Ko-
munitní škola na vesnici, Obnovitelné zdroje energie a Vodo-
hospodářská infrastruktura. 

Na závěr vzdělávacího projektu Cesta ke vzdělání v regionu 
Hranicko, bude uspořádána studijní cesta, která bude prak-
tickou částí vzdělávacího programu a proběhne ve vybraném 
regionu, který realizuje projekty v oblastech Osy III Progra-
mu rozvoje venkova ČR. Účastnící studijní cesty si nejen pro-
hlédnou výstupy projektů, ale seznámí se i s formami jejich 
udrţitelnosti. Studijní cesta bude zaměřena na obnovitelné 
zdroje energie, vyuţívání kulturního a přírodního dědictví a 
rozvoj podnikání. 

Pavla Vaculová 

ření vedoucí k ochraně proti vodní a větrné erozi, coţ je napří-

klad zakládání či obnova mezí, průlehů a větrolamů. Neméně 

důleţitou oblastí podpory, na kterou bude nachystán balík pe-

něz, je prevence sesuvů a skalních řícení, kam spadají aktivity 

jako je sanace sesuvů a skalních masivů, které ohroţují přede-

vším ţivoty, zdraví a majetek občanů. Je moţné financovat také 

geologické a hydrogeologické práce, vyhledání nových zdrojů 

podzemních vod pro zásobování obyvatelstva, technické práce 

slouţící k zajištění dalších neobnovitelných přírodních zdrojů a 

další a další aktivity spojené se zlepšováním stavu přírody a 

krajiny. O podporu na projekty takto zaměřené mohou ţádat 

jak obce, podnikatelé, školy, instituce, ale také fyzické osoby. 

Pro bliţší informace o chystané výzvě a konkrétních případech, 

na co je moţné finanční prostředky získat, pište na agentu-

ra@regionhranicko.cz nebo volejte 581626202, 733137754.  

Michaela Škrobánková 

 

Na říjen a lis-

topad 2009 

chystá Státní 

fond životního 

prostředí další 

výzvu z prio-

ritní osy 6 – 

Zlepšování 

stavu přírody 

a krajiny. Z 

této oblasti 

bylo již podpořeno více než 1000 projektů za bezmála 

5,3 miliardy korun. To je suverénně nejvíce projektů ze 

všech prioritních os Operačního programu Ţivotní prostředí. 

Na podzimní vlnu by se měli připravit všichni, kteří chtějí 

kupříkladu vysadit či obnovit remízy, aleje, větrolamy, obnovit 

nebo ošetřit významné a památné stromy. Z oblasti vod to 

budou pak aktivity zaměřené na zvyšování retenční schopnosti 

krajiny, omezování rizikových situací, zejména povodní, opat-

Dotace na aleje, památné stromy a vodní nádrže  
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Program rozvoje venkova ČR 
III.2.1.1 Obnova a rozvoj vesnic 

Podporované aktivity: zlepšení dopravní a technické in-
frastruktury a vzhledu obcí, vodovody, kanalizace a ČOV 
pro veřejnou potřebu, územní plán 

 

III.2.1.2 Občanské vybavení a sluţby 

Podporované aktivity: občanské vybavení a sluţby,  záze-
mí pro společenské, kulturní, sportovní, spolkové, envi-
ronmentální a církevní aktivity 

 

III.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova 

Podporované aktivity: studie a programy obnovy, vyuţití a 
regenerace kulturního dědictví venkova,  obnova a zhod-
nocování kulturního dědictví venkova,  stálé výstavní ex-
pozice 

 

I.1.2.1 Lesnická technika 

Podporované aktivity: pořízení strojů 

 

I.1.2.2 Technické vybavení provozoven 

Podporované aktivity: pořízení a modernizace technologií 

  

I.1.2.3 Lesnická infrastruktura 

Podporované aktivity: výstavba, modernizace, rekon-
strukce a celkové opravy lesních cest nad 2 m šíře, včetně 
souvisejících objektů, zařízení upravujících vodní reţim v 
lesích, včetně souvisejících objektů, ostatních infrastruk-
turních objektů a zařízení slouţících lesnímu hospodářství 

Uzávěrka: 26. 10. 2009 

 

OP Životní prostředí (výběr) 
6.3 Obnova krajinných struktur 
Specifický cílů:  zvýšení počtu a plochy zaloţených a ob-
novených krajinných prvků a prvků územních systémů 
ekologické stability, zlepšení přírodních poměrů v lesích a 
zlepšení stavu lesních půd 
 
6.4 Optimalizace vodního reţimu krajiny 
Specifický cíl:  náprava v minulosti nevhodně upravených 
toků, nevhodných odvodnění a jiných zásahů negativně 
ovlivňujících vodní reţim v krajině, zvyšování retenční 
schopnosti krajiny a sníţení výskytu negativních vlivů 
vodní eroze a sucha. 

6.5 Podpora regenerace urbanizované krajiny 
Specifický cíl:  zvýšení počtu, rozlohy a přírodní kvality 
segmentů přírodního charakteru v zastavěných územích a 
odstranění nevyuţívaných staveb a dalších zátěţí z chrá-
něných území. 

 

6.6 Prevence sesuvů a skal. řícení, monitorování geofak-
torů a následků hornické činnosti a hodnocení neobnovi-
telných přírod. zdrojů včetně zdrojů podzem. vod 
Specifický cíl:  provedení sanace a stabilizace nejnebez-
pečnějších sesuvů a skalních masivů a zajištění jejich mo-
nitorování, zpracování a přehodnocení zásoby podzem-
ních vod, revize ochranných pásem a vyhledání nových 
zdrojů podzemních vod 

Uzávěrka: konec listopadu 2009 

 

Více informací na  http://www.regionhranicko.cz/
hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-
kalendar  

Tř. 1. máje 2063 

753 01 Hranice 

H R A N I C K Á  R O Z V O J O V Á  A G E N T U R A ,  Z . S .  

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje sluţby v oblasti přípravy ţádostí, realizace projektů finan-
covaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace roz-
voje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření 
místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování ţádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních sluţeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 

Stránka 6 

O setkání Celostátní sítě pro venkov na Hranicku byl zájem 
Rovných 70 účastníků přijalo pozvání na 2. setkání Celostátní sítě pro ven-

kov (CSPV) okresu Přerov, které proběhlo 10. září v sále kulturního domu v 

Ústí. Název setkání "(Ne)zaměstnanost na venkově - problémy, nástroje a příklady řeše-

ní" předznamenal, ţe příspěvky vystupujících i diskutujících se týkaly především řešení 

nezaměstnanosti jak obecně, tak přímo v našem regionu. Účastníci zhodnotili setkání 

jako podnětné a odnesli si z něj spoustu nových zkušeností a informací.  

František Kopecký 


